

国庆假期小型客车免收通行费

新华社北京9月28日电(记者叶昊鸣)记者28日从交通运输部获悉,今年国庆节假期(从10月1日至10月7日),7座以下(含7座)小型客车免收通行费,具体免费通行时段为10月1日0时至10月7日24时,以车辆驶离出口收费车道的时间为准。

在当日召开的交通运输部例行新闻发布会上,交通运输部公路局副局长周荣峰表示,受疫情形势及各地防控政策变化影响,今年国庆假期公众出行主要以旅游、探亲为主,省内中短途出行占比较大,小客车自驾游、周边游比例相对较高,大中城市周边公路网高峰时段会出现局部拥堵,通行压力较大。

周荣峰表示,从路网流量看,预计国庆假期全国高速公路日均流量约为3800万至4000万辆,流量峰值出现在10月1日,约为4500万辆;从时间分布看,国庆假期前期出程时段集中,后期返程时间相对分散,总体呈先增后降趋势。

交通运输部新闻发言人舒驰表示,假日期间,为服务广大人民群众安全便捷出行,交通运输部将加强客流趋势研判,优化运力调

配,加强客运枢纽、旅游景区等重点区域的运力投放,做好各运输方式的有效衔接;强化站内客流组织,引导乘客有序进站安检乘车,并将积极开展联网售票、电子客票、定制客运等服务,关爱帮扶重点旅客,提高适老化无障碍交通出行服务水平。

假日期间也要加强安全应急管理。舒驰表示,要压实企业安全生产主体责任,加强从业人员安全培训,强化车船安全管理和动态监控,及时排查消除各类安全隐患,并落实落细防汛防台风各项措施,密切关注灾害预警,坚决杜绝涉险运营。

与此同时,舒驰也向广大旅客发出出行提醒,密切关注近期各地疫情态势,出行前提前了解目的地防疫要求,出行中严格做好自身防护,积极配合防疫检查;关注天气变化,及时了解途经区域天气情况,途中如遇降雨天气请注意降低车速,保持安全车距;关注路况动态,提前了解目的地和途经路线实时路况、高峰时段和易拥堵站点等信息,合理规划出行路线和时间,确保安全顺畅出行。

公安部发布国庆假期道路交通安全预警

新华社北京9月28日电(记者任沁沁)国庆假期即将来临,公安部分析近五年国庆假期道路交通事故,28日向社会公众发出道路交通安全预警提示。

国庆期间,群众探亲访友、外出旅游意愿强烈,加之免费通行政策和秋收农忙影响,车辆出行增多,交通安全风险随之上升。从近五年国庆假期道路交通事故情况看,公安部分析,假期中段交通事故风险突出,第三、四天较大事故多发,17至20时事故死亡多发;高速公路多车相撞事故突出,主要原因包括未保持安全车距、疲劳驾驶、超速行驶等;私家小客车肇事死亡占比41.7%,主要原因是不礼让行人、超速行驶、酒驾醉驾肇事。此外,普通国省道无证驾驶肇事突出,农村道路车辆单方事故突出,摩托车、重型货车肇事死亡占比分别为17.2%、14.7%。

公安部提醒广大驾驶人和节日出行群众,假期出行,应提前关注交通路况及天气预报信息,合理规划出行时间和路线。驾车出行切勿疲劳驾驶、酒驾醉驾,驾乘汽车务必全程系好安全带,骑乘摩托车、电动自行车要戴好安全头盔。高速公路行车,要保持安全车距和规定车速,切勿随意加塞穿插、占用应急车道。驾车行经农村地区,遇急弯陡坡、长下坡、临水临崖道路,要减速慢行、谨慎超车。乘坐公共交通车辆出行,要选择正规营运车辆。

我国已发布食品安全国家标准1455项



安全保障 新华社发 王鹏 作

新华社北京9月28日电(记者董瑞丰、顾天成)记者日前从2022年全国食品安全宣传周国家卫生健康委主题日活动上获悉,截至目前,我国已发布食品安全国家标准1455项,包含2万多项指标,覆盖我国居民消费的340余种食品类别、覆盖影响我国居民健康的主要危害因素、覆盖从生产到消费全链条、覆盖从一般到特殊全人群。

为重点解决食品安全“标准一大堆、不知用哪个”的问题,国家卫生健康委近年来组成了含17个部门单位近400位专家的国家标准审评委员会,并依据新修订的食品安全法,牵头将原来分散在15个部门管理、涉及食品的约5000项相关标准进行了全面梳理。

国家卫生健康委食品安全标准与监测评

估司司长刘金峰表示,食品安全标准、风险监测评估等工作是践行“最严谨的标准”要求,贯彻大食物观理念的重要工作。卫生健康系统食品安全领域将以问题和需求为导向,继续完善制度机制,加强体系和能力建设。

主题日活动上,围绕食品安全标准与监测评估“十四五”规划贯彻实施,国家食品安全风险评估中心、中国疾病预防控制中心营养与健康所的有关负责人和专家也专门面向公众做了讲解。

此次活动主题为“共创食安新发展 共享美好新生活”,结合食品安全标准与监测评估“十四五”规划,展示创新思路,助力高质量发展等方面的举措,同时就公众关心的食品安全与营养健康问题开展专家访谈,传播科学信息,营造全社会广泛参与的氛围。

新版国家职业分类大典增加158个新职业

新华社北京9月28日电(记者姜琳)记者从人力资源和社会保障部28日举办的网上新闻发布会上获悉,国家职业分类大典已于近日完成修订工作。与2015年版大典相比,新版大典净增了158个新职业,总职业数达到1639个。

“为了适应当前职业领域的新变化,更好满足优化人力资源开发管理、促进就业创业、推动经济结构调整等需要,我们于2021年4月启动国家职业分类大典修订工作。目前,修订后的2022年版大典已终审通过。”人社部职业能力建设司司长刘康在发布会上介绍说。

新版大典首次标识了97个数字职业。中国就业培训技术指导中心主任吴礼舵说,标注数字职业,是适应数字经济发展的需要,有利于推动数字经济发展、加速技术创新和人才队伍建设。

人力资源社会保障部专业技术人员管理司司长李金生表示,新版大典的专业技术人员大类中,增设了密码工程技术人员、碳管理工程技术人员、金融科技师等29个新职业,为新兴领域、新兴职业的从业人员提供了更大职业发展空间。

“人力资源社会保障部会同工信部已制订颁布了其中10个新职业的国家职业标准,启动实施了专业技术人才知识更新工程数字技术工程师培育项目,每年培养培训数字技术技能人才8万人左右。”李金生说。

他表示,下一步将以新职业为重点,加快开发制订职业标准,促进职业标准与人才评价深度融合;探索在新职业领域新设职称评审专业,提供职称评价服务,为新职业群体搭建更加通畅的职业发展通道。

生态环境损害赔偿制度改革取得显著成效

新华社北京9月28日电(记者高敬)生态环境损害赔偿制度自2018年起在全国试行,截至2021年底,全国已累计办理生态环境损害赔偿案件约1.13万件,涉及赔偿金额超过117亿元,受损生态环境得到有效修复。

生态环境部法规与标准司司长别涛28日在新闻发布会上介绍了这一情况。

生态环境损害赔偿制度是生态文明制度体系的重要组成部分。建立健全这一制度,要求由造成生态环境损害的责任者承担赔偿责任,修复受损生态环境。别涛介绍,在前期试点工作的基础上,中办、国办2017年印发《生态环境损害赔偿制度改革方案》,2018年开始在全国试行,至今已初步构建起责任明确、途径畅通、技术规范、保障有力、赔偿到位、修复有效的制度体系。

他介绍,民法典在侵权责任编中专设“第七章 环境污染和生态破坏责任”,集中规定生态环境损害赔偿责任。固体废物污染环境防治法、土壤污染防治法等法律也规定了生态环境损害赔偿内容。福建、四川等21个省份将生态环境损害赔偿制度在地方条例中予以明确规定。

为推动这一制度落实,生态环境部会同有关部门制定印发相关制度文件和标准,各地制定印发了赔偿案件办理中涉及的线索筛查、鉴定评估、磋商程序、资金管理等方面402项配套文件,有效提高了制度实施的可操作性。

他表示,近年来,受损生态环境得到有效修复。截至2021年底,各地推动修复土壤约3700万立方米、林地6155.22万平方米、农田213.88万平方米、地表水体3.69亿立方米、地下水166.63万立方米、湿地20万平方米、清理固体废物8984.25万吨。

应急管理部派工作组赶赴吉林长春高新区餐厅火灾现场

火灾造成17人死亡3人受伤

新华社北京9月28日电 记者28日从应急管理部了解到,9月28日12时40分,吉林省长春市高新区一餐厅起火,应急管理部已派出工作组赶赴现场指导处置。

据了解,接报后,应急管理部立即作出部署,要求科学安全处置,尽快查明原因,深刻吸

取教训,举一反三消除隐患,严防类似事故再次发生。

火灾发生后,当地消防救援队伍立即出动13车、60人到现场开展扑救和救援,目前现场搜救已结束。火灾造成17人死亡、3人受伤。